

高考后孩子要去打工,咋办?

专家提醒,毕业假期安排学问大

一年一度的中、高考又结束了,初三、高三毕业生们将拥有两个多月的漫长假期。有家长反映,孩子考完试刚在家歇了一天就想出去打工,家长拿不定主意该不该同意。如何让这个假期过得既开心又有意义?学生、家长、专家都有自己的看法。

学生:闲着没事做不如去打工

北郊中学高三(10)班的杨同学参加完高考到现在,除了安心等成绩公布外,他还好好地计划了假期的安排。“一直想去上海看世博,领略人类的无穷创造力和世界的多姿多彩,感受不同民族、不同国家之间的文化交流。”除了参观世博会,他还想把因为功课繁忙而放弃的二胡重新拾起。

谈到即将到来的大学生活,他既憧憬又有些担心,“今后得独

立,没有父母的照顾只能靠自己。所以要趁着假期赶快学习怎样一个人生活,首先就要学洗衣服。”目前杨同学正在积极地为大学生活作准备。

在采访中,有学生告诉记者,他们准备打工度假。“我有一个同学就去南大街乐购超市做推销员。”据了解,陆同学也准备去肯德基做店员,他告诉记者:“闲着没事做还不如去打工,既可以赚钱又可以增加社会实践经验。”

家长:打不打工各有主意

记者随后采访了几位学生家长。詹女士的儿子陈同学今年刚从一中毕业,她已经为儿子在新北区每家玛大型超市联系好了工作,做收银员。“让他锻炼锻炼,也增加些社会经验。”会不会担心儿子没有与社会人员打交道的经验,因此受到不良因素的影响?詹女士微微一笑,“担心总会有,但锻炼更重要。”为了以后能放

心,詹女士决定让儿子早点接触社会,为以后在社会上立足打好基础。

也有家长不同意让孩子打工。张先生的女儿今年刚参加完高考,便想出去打工赚些零用钱,本来已经和同学一起找到在某咖啡店做服务员的工作,但是张先生担心女儿受骗表示不支持。此外,女儿开学后就要离开父母,他也想好好利用这个假期多和女儿相处。

专家:一定要选对用人单位

对于假期准备打工的中学毕业生,一位从事教育研究多年的专家提醒家长和孩子,要慎重选择用人单位。据了解,一些用人单位常常利用学生单纯易骗的弱点,在打工结束时拖欠工资,学生们大多缺乏维权的证据,最终只能不了了之。

据这位专家介绍,学生和家长一定要对用人单位了解详细,选择具有合法营业执照,最好有

固定营业场所的用人单位。当用人单位以各种理由收取押金或保证金时,学生们应谨慎。若确有需要,应注明费用的性质、返还时间等,以免被无故克扣。学生要保留工作卡、工作记录等能证明曾为用人单位工作过的证据。如果出现拖欠工资等问题,学生可以凭借证据到用人单位所在地的劳动保障部门寻求帮助。

记者还专门采访了具有多年班主任教学经验的江苏省常州高级中学教师王传宾老师。据他介绍,高三同学的假期安排一般包括:旅游、打工(较少)、为心仪的学校奔忙、新东方上外语、看书。王老师建议广大高三毕业生们,可以外出旅游,“增长见识、开阔视野的同时又能感受山水草木之美、古迹名城之风”。再则,同学们经过紧张辛苦的复习,需要身心放松。此外,王老师表示:“个人建议同学们可以选择与自己大学专业相关的书提前看看,为大学学习做好准备。”

王玉

»天气

梅雨季连续无雨 气温不温不火

昨天上午的天气还是比较舒适的,但是午后太阳开始发威,在阳光的强烈照射下,气温也有明显上升。预计今天常州全天都以多云天气为主,太阳时而会露一下脸,光照不会很强。由于气温比昨天有所升高,在太阳的照射下,人体还是会感觉有些热。虽然夏至已经过了,但常州暂时不会出现极端高温。据气象专家介绍,明天将继续多云天气,温度保持不温不火的状态,周末迎来久违的雨水,凉爽感又会伴随大家。

《生活常州》提醒广大市民,应尽量避免长时间在空调房间,谨防空调病。开空调时,室内外温差不宜超过7℃。多利用自然风降低室内温度,适量流汗是防病要诀。

常州三日天气

今天 多云 25℃-33℃ 南风 3-4级
明天 多云 25℃-32℃ 南风转东南风 3-4级

后天 阴转雷阵雨 24℃-32℃ 东风转东南风 3-4级 王玉

»资讯

25日有高招咨询会

高校招生正在火热进行中,为了让广大考生更准确更合理地填报志愿,一场高校与考生零距离接触的高校招生咨询会将于6月25日上午在江苏技术师范学院举行。本次活动考生和家长一律免票入场。届时,多位资深教师、教育专家、记者将在现场为考生及家长答疑解惑指点迷津。

特别值得一提的是,此次活动受到360教育在线的鼎力支持,在高考和高校招生期间,其特色的“24小时有问必答”由156位知名大学招办主任、32位从事教育行业十年以上的资深记者,全天24小时为你的考试、择校全程支招。今年在你的志愿填报中遇到任何报考问题,或者想了解更多咨询会的详情,高考政策、填报技巧,请登录www.360eol.com。

咨询热线 :025 -83193028
18951660786

咨询会地点:江苏技术师范学院(常州市中吴大道1801号),学生、家长可在火车站或者汽车站乘28路公交车,底站就是江苏技术师范学院北大门,北大门至会场会有相应的指示牌。 刘劲松

»提醒

免费测血压目的不纯

常州市退休工人徐大爷在路边免费测量血压,后来经不住路边“医生”的劝说,花3200元买了10多盒“降压药”,可没想到吃了好几盒血压不降反而越升越高。经查,此“降压药”原是保健品。

6月15日早上,徐大爷买菜回家途中发现路旁几个行人正在免费量血压,于是他也上前排队。量完血压后,“女医生”说他的血压偏高,一定要尽快吃降压药。随后,塞给徐大爷一张传单,说可以凭此传单到附近的某科技公司免费领取一盒降压药。于是徐大爷去领药,后在工作人员的诱导下买了15盒降压药,共花费3200多元。

钱花了可服用一段时间后徐大爷感到身体反而不适了,于是去医院检查,发现血压不但没降反而上升了许多。随后,气愤的徐大爷找到销售点要求退货却未果,遂到工商部门投诉。

工商部门经过调查了解,发现徐大爷购买的降压药只是保健品,并不是药品,某科技公司在向徐大爷推销时存在误导消费者的行为,应该承担责任。在工作人员调解下,这家科技公司最终同意将徐大爷手中剩余产品折价退还。 刘劲松

近200名村民“靠天喝水”

饮水灌溉就靠两个水塘 水龙头里能流出小鱼

溧阳天目湖镇梅岭村委小口村的村民正遭遇另类的“水荒”:50多户、近200名村民喝水、用水来自于两个天然的水塘。这水如果天气干燥,就是红色的;如果下雨,又变成浑黄。记者调查发现,在梅岭村委,与小口村相同遭遇的还有20多个村庄,上千村民。

水龙头里流出黑色杂质

天目湖镇梅岭村委位于溧阳的最南端,往南五公里就是安徽广德。而北边大约10多公里,就是闻名的4A级景区天目湖。在很多溧阳人看来,那就是他们的大溪水库,更是他们的水源地。

与溧阳城区的居民用水不同,丘陵山区的很多村民因为地势的原因,再加上管道铺设的难度,只能饮用原始的“自来水”。村民告诉记者,小口村有居民52家,近200人。喝水、用水靠的是村里南北两个水塘。条件好一点的,会打上一口井,条件再好一点的,会花上千元打一口十几米深的机井。“水塘里的水污染了,我们只能到那些人家去借水”。

包阿姨今年60岁,她家位于村北。几年前,位于村北的十多家村民集资了五六百元弄了这个“自来水”,“我们家喝水都是买纯净水,这‘自来水’也就淘米、洗菜,喝水的话也得烧开了喝。上午的水淀到下午喝,下午的就沉淀一晚,第二天再喝。”

记者随意打开一户人家院中的水龙头,只见水的颜色偏黄色,有很多肉眼可见的深红色、黑色杂质。“天气干燥的时候水是红的,还会有小鱼、杂物从水里流出来。”村民陈阿姨告诉记者。

村民:吃水只靠这个水塘

在包阿姨的带领下,记者走了一里多的山路来到包阿姨所说的“自来水”源——其实就是一个半亩多大的水塘。记者发现,这个水塘的水颜色发青,显得有点浑浊,根本看不清河底,

四周长满了树木、杂草,水面长有水草,漂浮着腐烂的落叶、树枝。岸上还散落着十几个已经破碎了的农药瓶。

“这里的水比起南面的大塘算干净的”,包阿姨说,“我们在水塘里砌了个小池子,弄了两块楼板,河水通过楼板的缝隙能过滤掉一些树叶烂草。不过,不可能像真的自来水一样。”记者依稀可见,那个方形水池上已经布满了墨绿色的苔藓。据介绍,村民们很自觉,一般也就在这个水塘里淘米、洗菜、洗衣服,不会清洗便桶之类。

记者发现,南塘与北塘相差无几,水塘四周或是农田或是丘陵,裸露的黄色泥土一旦遇到暴雨肯定会冲进水塘,水质可想而知。然而,与北塘相比,这些“自来水”都还没有经过北塘般的“过滤”,是直接一根水管接进村民家中。“我们的水管经常被堵住,两三天就要通一次,下雨天更是如此,有的时候来不及通就没水喝。小鱼小虾或者螺蛳,都会钻进水管里。”一位正在疏通水管的村民告诉记者。

说起水的问题,小口村村民组长朱海保告诉记者,村里已经计划在大塘里修个过滤池,不过每户村民家要出500块钱。然而,何时能像城里人一样喝上符合饮用水标准的自来水,“不知道还要等多少年。”村民们感叹道。

村委:暂时先建个过滤池

梅岭村委书记叶卫国告诉记者,为了解决饮水问题,村委打算花五六万在小口村的大水塘里建一个两层的水池,在进水口铺设过滤网,通过两层过滤后进入水管,然后再接到村民家中。

“我们这个计划原本马上开工的,但现在刚插了秧,农田里要打水,水塘的水抽干建造水池就不方便农业用水,因此准备在水稻成熟收割的时候再启动。村委正在研究预算、前期怎么做以及资金来源,因此这段时间只能请村民们谅解了。”叶卫国说。

自来水厂下午2点没上班



村民喝水就靠这个水塘

那能否接上自来水?“暂时还没有办法。梅岭村委已经投入80多万,像高墩、夏宋等几个地势比较低的村庄已经通上干净的自来水,但还有20多个村庄没能解决问题。尤其是小口村的地势比较高,而平桥自来水厂的水压够不上,必须要先建造一个增压泵站。这要投入很多钱。”

自来水厂下午2点没上班

记者赶到平桥自来水厂时已过11点30分,此时水厂的工作人员已经下班了。于是,记者在下午2点10分电话联系了平桥自来水厂。

一位接电话的女子得知记者的来意后,语气明显转变,推说“他们还没有上班”。记者表示,如今已过下午2点,水厂工作人员为何还未上班时,那名女子又表示“我不清楚”“我不是这里的人”“我是这里工作人员的亲戚,是过来玩的”。

通过电话,记者能清楚地听到电话那头有男性在说话,似乎在指导女子该如何回答。而接电话的女子似乎更加紧张,一再狡辩说,“我是来玩玩的,我怎么不可以来玩?”当记者再次追问能否与水厂工作人员通话时,该女子便挂断了电话。

记者随后与溧阳自来水公司取得联系,得知平桥水厂原来是平桥镇的一个镇办企业,如今

已经改制了。随着村镇合并,该企业应该由天目湖管委会管理,并不属于他们的管辖。

镇政府:供水问题逐步推进中

随后,记者采访了天目湖管委会负责水务方面事务的主任王永清。王永清介绍说,平桥自来水厂的规模比较小,供水能力非常有限,因此也只是对平桥周边集镇和规模大的村庄供水。不过,管委会也准备完善水厂的能力,逐步推进丘陵村庄的自来水供水问题。

“我们正在做一个远期规划,推进城乡一体化,让一些偏远的、人口少的村庄合并到一起,进行中心乡村发展,这样也有利于自来水、有线电视、道路、教育等多方面的公共设施建设。”王永清介绍说,“在这一城乡统筹过程中,肯定会有轻重缓急。不过我们是有计划地在推进。”

对于小口村何时能解决饮水问题,王永清并没有给予一个肯定的答复。他表示,“这里面要涉及一个资金问题,我们会由乡镇补贴一部分、村里再补一部分,村民出一部分,最好一些在外工作事业有成的、有实力的村民也能赞助一下,把事情办好。”

王玉 葛小林